
   
 

Stellenausschreibung 
 
Das Höchstleistungsrechenzentrum Stuttgart (HLRS) ist Deutschlands erstes 
Bundeshöchstleistungsrechenzentrum. Es betreibt einen der schnellsten Supercomputer 
der Welt und bietet Universitäten und Forschungseinrichtungen als auch industriellen 
Partnern die Nutzung von Höchstleistungsrechnern an. Weiterhin nimmt das HLRS in den 
Forschungsbereichen Paralleles Rechnen, Cloud Computing sowie 
Hochleistungsdatenanalyse weltweit eine Spitzenposition ein und ist maßgeblich an 
internationalen und nationalen Forschungsprojekten beteiligt. 
 
Zur Weiterentwicklung der erfolgreichen wissenschafts-fokussierten Industriestrategie des 
HLRS im Umfeld der Region Stuttgart und des Landes BW mit Schwerpunkten auf der 
Öffnung des HLRS für weitere Kundenkreise sowie für die dafür notwendige Abstimmung 
mit dem GCS und die Begleitung der so angesprochenen Nutzerschaft suchen wir im 
Rahmen eines Projekts für die Laufzeit des Projektes bis 30.4.2032 eine Bewerberin / einen 
Bewerber, die/der sich als  
 

Industriekoordinator/in  (m/w/d) 
Befristet, 100% 
HLRS_27_2025 

 
diesen Herausforderungen zusammen mit uns stellen möchte.  
 
Ihre Aufgaben: 
 
• Entwicklung eines wissenschaftlich-wirtschaftlichen Konzepts für die Nutzung des HLRS 

durch Kunden aus dem kommerziellen und öffentlichen Umfeld 
• Akquise und inhaltliche Begleitung industrieller Kunden und öffentlicher Einrichtungen 
• Abstimmung der Outreach-Aktivitäten des HLRS mit dem Gauss Center for 

Supercomputing (GCS)  
 
 
Wir erwarten von Ihnen folgendes Profil: 
  
• Abgeschlossene wissenschaftliche Ausbildung mit Promotion in einem Fach, das dem 

Profil des HLRS als HPC Zentrum mit dem Schwerpunkt auf Ingenieurwissenschaften 
entspricht 

• Langjährige Erfahrung in der Computersimulation im industriellen Entwicklungsprozess, 
• Langjährige Erfahrung in der Nutzung von Visualisierungskonzepten im industriellen 

Entwicklungsprozess, 
• Langjährige Erfahrung in Datenhaltungs- und Kommunikationskonzepten, 
• Sehr gute Deutschkenntnisse und Englischkenntnisse 
 
 
Ihr Profil wird idealerweise ergänzt durch: 
 
• Rechtliche Erfahrungen für Kooperationen zwischen einer öffentlichen 

Forschungseinrichtung und industriellen Nutzern und Nutzern aus dem öffentlichen 
Bereich 

• Erfahrung im wissenschaftlichen Austausch zwischen der öffentlichen Forschung und 
der Industrie 

• Fähigkeit, unterschiedliche Anforderungen aus Technik, Betrieb, Steuer und Recht 
zusammenzuführen 

• Detaillierte Kenntnisse der Anforderungen an Computersimulation, Datenhaltung und 
Visualisierung im industriellen Umfeld 



   
 
• Integratives Auftreten und Kommunizieren zwischen verschiedenen Fach- und 

Gesprächskulturen 
 
 
Wir bieten Ihnen:  
 
• Einen Arbeitsplatz in einer modernen Umgebung  
• Flexible Arbeitszeiten mit Home-Office gemäß den aktuellen Richtlinien der Universität 

Stuttgart 
• Zuschlag von 25€/monatlich zum Ticket für den öffentlichen Nahverkehr (z.B. 

Deutschlandticket) sowie Job-Bike-Leasing 
• Vielfältige Fort- und Weiterbildungs- und Sportangebote der Universität Stuttgart  
• Attraktive Sozialleistungen des Öffentlichen Dienstes   
• Eine Vergütung nach TV-L entsprechend der jeweiligen Qualifikationen 
 
Die Einstellung erfolgt befristet entsprechend Ihrer persönlichen Voraussetzungen bzw. für 
die Laufzeit des Projektes (30.04.2032). Die Vergütung richtet sich nach dem TV-L und 
erfolgt je nach Vorliegen der persönlichen Qualifikation bis TV-L 14. 
 
Wenn Sie weitere Fragen zur Ausschreibung haben, wenden Sie sich an resch@hlrs.de. 
 
 
Wir haben Ihr Interesse geweckt?  

Dann freuen wir uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung! Diese senden Sie bitte bis zum 
21.10.2025 als eine zusammenhängende PDF-Datei, per E-Mail mit dem Betreff 
„HLRS_27_2025“ an: bewerbungen@hlrs.de  
 

Die Universität Stuttgart möchte den Anteil von Frauen im wissenschaftlichen/ 
wissenschaftsunterstützenden Bereich erhöhen und ist deshalb an Bewerbung von Frauen 
besonders interessiert. Vollzeitstellen sind grundsätzlich teilbar. Schwerbehinderte werden 
bei gleicher Eignung vorrangig eingestellt. 
Die Einstellung der wissenschaftlichen/nichtwissenschaftlichen Mitarbeiter:innen erfolgt 
durch die Zentrale Verwaltung der Universität Stuttgart (Rektoramt). 
Informationen zum Umgang mit Bewerberdaten nach Art. 13 DS-GVO finden Sie unter: 
https://www.uni-stuttgart.de/datenschutz/bewerbung/. 
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